
DIARIO MERCANTIL

DE CADIZ,

DEL DOMINGO 28 DE OCTUBRE DE 1810.

SAN SIMON Y SAN JUDAS APOSTOLES.

El jubileo está en la iglesia de San Lorenzo.

Afecciones astronómicas. — Sale el sol à las 6 h. 39' y se pone à las 5 h. 21. Debe señalar el reloj al punto del medio día 11 h. 45' 58". Lugar del sol en la eclíptica 7 S. 04.º 26' 22". Idem en la equinocial en tiempo 14 h. 08' 41". Es el 1.º de la luna nueva à las 6 h. 37' de la mañ. Sale à las 6 h. 30' mañ. y se pone à las 5 h. 37' tard.

Mareas en el centro del canal entre puntas y el caño del Trocadero.

Prim. alta à la 1 h. 52' mad. | Seg. alta à las 2 h. 10' tard.

Prim. baxa à las 8 h. 1' mañ. | Seg. baxa à las 8 h. 19' noch.

X EDICTO.

Para mayor seguridad y defensa de esta plaza va á emprenderse una obra de suma importancia en sus extramuros: por lo tanto la Junta superior de gobierno y defensa espera de la generosidad de su vecindario facilitará quantas barricas, botas, quarterolas, barriles de carga, caxas y demas barriquería inútil tenga en su poder, presentando desde el dia de mañana nota de las que fueren, en su seccion de guerra, por escrito, y con especificacion del dueño, calle y número de las casas donde se hallen, como asimismo si las da gratuitamente ó por su valor: entendiéndose que de las que fueren baxo la última calidad, solo se hará uso en el caso de no ser suficientes las de la primera, y entónces se harán apreciar por inteligentes ó peritos del arte de tonelería,

á fin de no perjudicar, ni los intereses del propietario, ni ménos del real erario. La Junta se promete de este noble y generoso vecindario ver á porfia llenar sus deberes en punto tan interesante al bien de la patria, que mira á esta ciudad como el antemural ó baluarte de su suspirada salvacion. Cádiz 23 de octubre de 1810. El conde de Villanueva de la Barca. Por acuerdo de la Junta superior. — Salvador Garzon de Salazar, vocal secretario interino.

NOTICIAS DEL REINO.

La division de las tropas de Cuenca que se hallaba en Requena salió en la tarde del 15 de setiembre con direccion á la Mancha, ignorándose su destino y su objeto. Las columnas volantes que en esta provincia tiene el enemigo saquean los pueblos y acaban de hundirla en la miseria. El comandante frances Laplace, despues de haber exígido en Villarobledo 500 onzas de oro, de las quales solo se pudieron aprontar 200, se llevó en rehenes á los sugetos mas distinguidos hasta que se verificase la entrega del resto. En sus anteriores incursiones ya se habia llevado 30 pares de mulas y 16 mil reales.

Las partidas patrióticas de Asturias, provincias cántabras y de las Castillas se aumentan prodigiosamente, y cada qual discute nuevos ardides para debilitar la fuerza de un tirano que al fin ha de sucumbir.

La de Borbon interceptó nuevamente cerca de Valladolid, despues de una ligera escaramuza, un rico convói que se dirigia á Massena. La escolta cedió apénas llegó á descubrir la brillante columna de esta caballería, que asciende ya al nº de 400 caballos, cuyas diarias empresas publican bastantemente el valor de su comandante, que ha sabido mas de una vez conquistar el corazon de los enemigos, con solo el aspecto de generosidad que siempre les presenta al verlos en ademán de rendirse.

Avisan de Orihuela que un vecino de Casa Bermeja se ha titulado comandante de 200 hombres, y con ellos ha interceptado á los enemigos algunas balijas, y continua incomodándolos incessantemente. Añaden que el alcalde de Oxibar, reuniendo multi-

tud de paisanos, entró en Alendín, en donde causó á los franceses considerable daño.

El valiente cura Merino trae acosados á los de Soria, cuyos destacamentos bate diariamente. Su partida es lucidísima, y está bien vestida y equipada. Su caballería no cede á la mas selecta de los exércitos, contando en el dia con 700 de esta arma, 500 infantes, entre ellos alemanes, italianos, polacos y mamelucos, mas de 3 mil fusiles de repuesto, artillería volante, municiones en abundancia y bastantes caudales, cogido todo á los enemigos.

En Asturias es diaria la desercion de las tropas de Bonnet.

En el *Patriota Compostelano* de 6 del corriente se lee: "Se han pasado á la division del brigadier Porlier 85 soldados franceses, italianos y rusos, quienes se portaron excelentemente en una accion contra los enemigos, aunque éstos volvieron á coger en ella un oficial que tambien se habia pasado con ellos, y al punto lo arcabucearon. Por no exponerlos á esto, y para vestirse, porque están desnudos, todos vienen á la Coruña; pues llegaron á Castropol el dia 24 anterior, y debian salir el 26.

El dia 23 se pasaron igualmente á la division del brigadier Bárcena 141 enemigos; esperándose que á su imitacion hagan lo mismo otros muchos, especialmente estando, como están, muy sobresaltados, sin embargo de que en sus movimientos aparentan lo contrario, como en el que hicieron sobre Cornellana dicho dia 23 con 1500 hombres, y otros 50 que pasaron á Pravia; aunque se cree que todos solo á forragear, y que pronto se hayan vuelto, porque se van acercando nuestras tropas, y por instantes esperamos alguna accion importante, contando todos con la actividad del Señor de Pol.

NOTICIAS DE CADIZ.

Dia 27. — El castillo del Puntal ha hecho fuego al Trocadero, desde donde han correspondido los enemigos.

Ha llegado de Ayamonte el falucho de la real marina número 2, cuyo comandante dice: que el general Ballesteros tiene su quartel general en Aracena, constando su division de 5 mil hombres, y 800 caballos del señor Butron, que

ocupan á Santa Olaya, el Ronquillo y la venta del Charro. Que el general Copons con 3 mil hombres, los 400 de caballería, ocupaba á Castillejos: que Aremberg tenia en Moguer su cuartel general, y su columna, que consta de 1400 infantes y 500 caballos, se extendia desde Niebla á las alturas de la Luz, Bolluga y Bonares. Añade que segun noticias recibidas en el punto de su procedencia, el general Copons debia reunirse con el general Ballesteros.

El patron de un místico procedente de Marbella declara que Sebastian salió de Málaga con 1500 franceses y todos los pertrechos que allí habia, dexando solo una guarnicion de juramentados, y tomó el camino de Granada, en el qual sufrió algun descalabro por las partidas de patriotas apostadas en él, asegurándose que de resultas habia regresado á Málaga con cinco carros de heridos.

PARA LA HAVANA. La fragata Ntr. señora de Belen (álias) la Presidenta, de porte de 210 toneladas con dos cañones de á 3 dos de á 8 y demas armas correspondientes: saldrá para su destino del 1.º al 2 del próximo noviembre, por tener la mayor parte de su carga de cuenta de la expedicion. Tiene comodidad para pasajeros. Se despacha por su dueño la Viuda de Aramendi, calle de la Cuna n.º 57.

AVISO. Quien se hubiere hallado un reloj de oro de miniatura con una muger que en la mano izquierda tiene la tabla de la pintura, y en la derecha un manójo de pinceles, sobre esmalte celeste obscuro, ovalado, que forma como dos plúmas figurando lantejuela, claveteado de marquesitas, que tiene en la cabeza de la manigueta por donde se toma el reloj una P y una T dividida; con una cadena de oro de hechura de argollas menudas con dos sellos ovalados con su cifra cada uno, y una llave, lo entregará en Capuchinos al padre Algéciras, quien le dará un buen hallazgo.

CON REAL PRIVILEGIO.

Por D. Nicolas Gomez de Requena, Impresor del Gobierno
S. M.